

## Sportdienst

Campus Blairon 200, 2300 Turnhout

[sportdienst@turnhout.be](mailto:sportdienst@turnhout.be), [www.turnhout.be/sport](http://www.turnhout.be/sport)

# TURNHOUT

---

**Datum:** 24.11.2022

---

**Referentie:** TSR\_verslag\_2022 11 24

---

**Aan:** Raad van Bestuur TSR, Laure Aerts, Schepen Jan Van Otten,

---

**Cc:** [sportdienst@turnhout.be](mailto:sportdienst@turnhout.be)

---

**Bijlagen:** /

---



## TURNHOUTSE SPORTRAAD

### Verslag Raad van Bestuur – 24 november 2022

**Aanwezig:** Leo De Houwer, Erik Smeets, Ludo Van de Veken, Jan Van Otten, Johan Gorremans, Geert Van Autenboer, Kathleen Hermans, Wilfried Sylverans, Laure Aerts, Paul Embrechts

**Verontschuldigd:** Guy Van der Stuyft

### Agendapunten

#### 1. Voorstelling duikschool amfibie

Amfibie is een duikschool en het woordje 'school' is hierbij belangrijk omdat een duikschool instaat voor het opleiden van instructeurs. Extra brevetten (extra sterren) zijn interessant voor de duikers zelf omdat ze dan zelf dieper kunnen duiken, maar het is ook interessant voor de duikschool omdat deze mensen ook anderen mensen kunnen leren duiken.

Duikschool amfibie bestaat 50 jaar en heeft momenteel een 100-tal leden, 15 instructeurs en een eigen jeugdduikschool. Daar duiken geen competitieclub is, is de sociale cohesie vooral belangrijk. Duikschool amfibie heeft zijn clublokaal in het stadspark (via een erfpacht van de stad), traint in het zwembad en duikt actief in de Mellevijver. Vooral tijdens de zomermaanden zijn er wekelijks vele duikuitstappen (vanaf april tot herfst).

De club heeft deelgenomen aan de sportbeurs in Turnhout en heeft hierdoor 7 nieuwe leden aangetrokken. Duikschool amfibie dankt de stad voor de steun tijdens de afgelopen jaren. Dit zowel financieel als tijdens de periode tijdens de sluiting van het zwembad.

Duikschool amfibie zal door het stadsbestuur ontvangen worden voor het 50-jarig jubileum op **vrijdag 3 maart 2023, 19.30u in de typistenzaal**. De TSR leden worden hiervoor ook uitgenodigd.

#### 2. Goedkeuring verslag TSR 5 oktober 2022

Het verslag wordt goedgekeurd.





### 3. Adviesverlening

#### a. Advies verdeling werkingssubsidies sport werkingsjaar 2021-2022

- Alles is nagekeken, er zijn hier en daar nog wijzigingen gebeurd na de werkgroep van 26/10
- Verdere timing:
  - o Volgende dinsdag finaliseren Peter en Leen de gehele verwerkingstabel
  - o Advies TSR wordt per mail gevraagd aangezien de uitbetalingen nog in 2022 dienen te gebeuren (afpraak: deadline voor adviesverlening, geen advies is oke bevonden)
  - o Goedkeuring cbs 15/12/2022

#### b. Advies op tussentijdse evaluatie SMJP

Tijdens de TSR vergadering van 5 oktober werd de stand van zaken van de actieplannen sport in het SMJP (strategisch meerjarenplan) gepresenteerd. De TSR wenst hier een officieel advies over te formuleren. Dit voorstel werd op voorhand per mail doorgestuurd. De vergadering gaat akkoord met het voorstel van dit advies (advies 2022-04).

Volgende evaluatie wordt gevraagd midden 2024.

#### c. Advies op het ontwerp reglement sportieve evenementen

Het reglement is klaar en lag vandaag ter goedkeuring voor op het schepencollege. Er is gekozen om dit tijdelijk te 'parkeren' tot na de optimalisatieoefening (deze optimalisatie-oefening is nu bezig en loopt tot aan de paasvakantie). Aan de hand van de optimalisatie-/besparingskeuzes die dan gemaakt worden, zal het reglement al dan niet in werking gesteld worden.

De TSR begrijpt en ondersteunt deze keuze. Het opgemaakte advies (2022-03) wordt dan ook even ingehouden.

### 4. Terugkoppeling werkgroepen en afvaardigingen

#### a. Werkgroep Algemene Vergadering

Er is een werkgroep vergadering geweest waar Paul, Ludo en Erik aanwezig waren. Voorstel is een AV te organiseren in de periode februari/maart. Het idee is om een traditionele AV te organiseren met een attractieve gastspreker. Het is een vaststelling dat de clubafgevaardigden meestal ook bestuursleden zijn (geen trainers).

Voorstel concept: traditionele AV (plenair) met algemeen gedeelte en attractieve gastspreker

Voorstel thema: 'wettelijke verplichtingen sportclubs' of 'nieuwe wet op vrijwilligers'

Timing: voor de krokusvakantie 2023 (dus voor 20 februari 2023)

- 1<sup>e</sup> keuze = woensdag 15 februari 2023
- 2<sup>e</sup> keuze = woensdag 1 maart of donderdag 2 maart 2023

Locatie: korporaal & aula (gebouw Europeion)

Uitnodiging uitsturen: 1 maand voor de AV

Agenda (voorstel – niet definitief):

- Voorwoord
- Woordje van de schepen
- Kwijting van de bestuurders
- ...
- Informatie vanuit de Sportdienst
- Gastspreker (max 1 uur, bij voorkeur 45 minuten)
- receptie

Afspraken:

- Locatie vastleggen: Laure
- Gastspreker vastleggen: Paul
- Opmaak inhoud agenda: werkgroep





- Versturen uitnodiging: Sportdienst
- Organisatie (ontvangst, bemannen receptie): werkgroep/TSR
  - o Uitprinten lijsten verenigingen, zaal openen/sluiten: Sportdienst

De werkgroep neemt de verdere uitwerking op zich.

#### *b. Werkgroep erkenningen en subsidies*

De werkgroep ERK&SUBS is samen gekomen op woensdag 26 oktober om de verdeling van de werkingssubsidies van sportjaar 2021-2022 te bespreken. Vanaf heden neemt Peter Bertels de verwerking op zich tezamen met Leen Hoefnagels in plaats van Laure. Omdat Peter zich nog moest inwerken in de materie, heeft de verwerking langer geduurd. Zie punt 3a.

Daarnaast heeft de werkgroep een evaluatie gemaakt van alle subsidiereglementen. Doel is om op korte termijn (februari/maart 2023) kleine verduidelijkingen, aanpassingen door te voeren (geen grote aanpassingen). De reglementen worden ook gescreend om op lange termijn (richting volgende legislatuur) een advies te formuleren om de reglementen inhoudelijk aan te passen (focus vereenvoudiging).

#### *a. AV SRNK*

De Sportregio heeft deze legislatuur 2 grote projecten:

- Project sportclubondersteuning
- Project opmaak regionaal masterplan voor bovenlokale sportinfrastructuur

Naast de goedkeuring van de begroting 2023 werd er voor beide projecten een stand van zaken gegeven. Bijkomend was er tijdens de AV ook een workshop omtrent het masterplan om samen met de aanwezige schepenen de juiste focus te bepalen.

De voorbije periode is er vooral input verzameld (individuele interviews met schepenen, workshop met alle schepenen samen, workshop belanghebbenden (waar enkele TSR leden aanwezig waren), inventarisatie en data-analyse. Alle informatie is nu verzameld waardoor het masterplan nu ook effectief geschreven kan worden. Het finale masterplan zou kaar moeten zijn tegen de zomer van 2023.

Er komt sowieso nog een terugkoppeling naar de personen die deelnamen aan de workshop voor de belanghebbenden (prognose voorjaar 2023).

## 5. Schepenkwartier

### **EIGEN INFRASTRUCTUUR**

- Nieuw sportcomplex
  - o Het voorontwerp is bijna klaar. Vermoedelijk in het voorjaar (februari) zal er communicatie opgestart worden naar de gemeenteraad, gebruikers en personeel.
- Sporthoeve
  - o Inhouding 6 extra kleedkamers heeft plaatsgevonden op 22 oktober

### **ANDERE INFRASTRUCTUUR**

- Marktbevraging
  - o Op woensdag 26 oktober was er een informatiemoment voor sportclubs. Volgende verenigingen waren hier aanwezig: HIH, Dance Desire, Team Kempen, LRV Sint Pieter Turnhout (TTK was niet aanwezig, maar heeft al een aanvraag tot deelname ingediend).
  - o Kandidaturen moesten ingediend worden voor 14 november en volgende clubs hebben hun interesse kenbaar gemaakt: Dance Desire, Team Kempen, LRV Sint Pieter Turnhout en TTK.
  - o Een eerste kennismakingsgesprek is gepland op maandag 5 december.





## EVENEMENTEN

- Hert&RUN zal doorgaan op vrijdagavond 30 december 2022, dit jaar ten voordele van Muylenberg vzw: <https://www.turnhout.be/hert-run>.

## ANDERE

- Energiecrisis
  - o Minister Weyts kondigde volgende maatregelen aan ten voordele van sportclubs: <https://www.vrt.be/vrtnws/nl/2022/11/06/vlaanderen-maakt-50-miljoen-euro-vrij-aan-energieleningen-voor-s/>
  - o Toekenning van deze maatregelen zal door de sportfederaties gebeuren. Bijhorende decreten worden pas in de loop van december verwacht. De Sportdienst volgt dit informatief mee op en zal waar nodig communicaties doen.
- Subsidiereglement voor sportieve evenementen on hold (zie punt 3c).

## 6. Clubcontacten, lopende dossiers, vragen en klachten

- Naam en adreswijziging van Technico Ski naar Ski & Snowboard Kempen. Ze vragen tevens ook aan om hun erkenning te verlengen. De werkgroep ERK&SUBS gaat hiermee akkoord en stelt voor om hen te erkennen als type 2 sportvereniging (erkenning, maar mag geen werkingssubsidies aanvragen).
- Er is een bestuurswissel bij korfbalclub Technico. Er was een bijzondere Algemene Vergadering en enkele leden zullen de bestuurstaken opnemen van de ontslagnemende bestuursleden.
- Vanuit de badmintonclub werd er geïnformeerd of Turnhout al een aanbod pickleball heeft en dat de clubs mogelijks op termijn wel interesse zou hebben om hier mee te starten.
- Lopende marktbevraging FRAC: info zie hoger (schepenkwartier)

## 7. Varia, meldingen en rondvraag

**Ontvangst duikschool amfibie (voor 50-jarig jubileum in 2022):** vrijdag 3 maart 2023 - 19.30u - typistenzaal

**Kampioenenviering 2023:** vrijdagavond 24 maart – Futur

**Stadsparkfeestenloop 2023:** vrijdagavond 26 mei – stadspark

### DATA 2023

- Donderdag 19/1/2023
- Donderdag 20/4/2023
- Donderdag 28/9/2023
- Donderdag 23/11/2023

### Paul

- Suggestie voor een sportcafé → “Geef tieners een stem”. Paul werkt actief mee aan dit project. Hij staat in voor de opleiding van nieuwe mensen. Dit zou een leuk onderwerp zijn voor een sportcafé. Het zal wel een uitdaging zijn om jongeren daar te krijgen. Doel is dat tieners een advies/tips te formuleren voor hun sportclub.
  - o Info
    - Doelgroep = tieners (12 tot 18 jaar)
    - Doel is dat er minimaal 6 jongeren aanwezig zijn.
    - Timing: lanceren op de AV, sportcafé inrichten +/- 1 maand na het sportcafé (ten laatste in april)
    - Akkoord vanuit de vergadering om dit te proberen. **Laure** geeft deze info door aan Peter.
- Paul wenst te informeren naar de bevindingen rond ‘Runner’s high’.





- Heel leuk en attractief evenement, maar de organisatie was niet professioneel. Het ging er met momenten chaotisch aan toe. Maar de uitstraling en de publiciteit was enorm goed.
- Paul koppelt terug aan de organisatoren dat het een leuk evenement was. Als ze opnieuw wensen te organiseren, dan kunnen ze een subsidie van maximaal 2.500 euro verkrijgen via het stimuleringsfonds.

#### **Geert**

- Hoe verloopt de relatie Optisport?
  - Dit loopt, momenteel is er geen personeelstekort. Er is een goede combinatie van vast personeel en flexijobbers. Momenteel komen er geen klachten binnen.
- Suggestie van Geert om bij een eventuele prijsverhoging (moest deze vraag vanuit Optisport concreet worden nav de stijgende energiekosten) hier ook rond de tafel te gaan met de betrokken sportverenigingen

#### **Johan**

- Vraagt dat de Sportdienst wil opnemen met het personeel in de sporthal dat ze meer aandacht besteden aan het correct omgaan met de sportmaterialen.

#### **Kathleen**

- Wil melden dat de clubs zeer laat verwittigd werden dat de sporthal 3 avonden gesloten werd ovw een personeelstekort.
  - Antwoord van schepen Van Otten: *“Deze opmerking is terecht. Ook wij als stadsbestuur vinden het jammer dat we de zaal moeten sluiten ten koste van de clubwerking.”*
- Johan beaamt dit. In het geval van de badminton viel er een dinsdagavond weg alsook 1 november was dit jaar een dinsdagavond waardoor er 2 dinsdagavonden wegvielen op 3 weken.

#### **Ludo**

- Het wereldkampioenschap meerkamp komt weer naar Turnhout in 2023. Het is het weekend van 23 september, hetzelfde weekend als de wandeltocht naar Uden

---

**Einde Vergadering:** 22.10 uur

**Volgende vergadering:** donderdag 19 januari 2023, 19.30u, locatie nog te bepalen

